



KRAJSKÝ ÚŘAD
MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ
Odbor životního prostředí a zemědělství
28. října 117, 702 18 Ostrava



Váš dopis zn.:

Ze dne:

Čj.: MSK 90168/2020

Sp. zn.: ŽPZ/15662/2020/Kra
208.1 S10 N

Vyřizuje: Ing. Markéta Krahulec, Ph.D.

Telefon: 595 622 586

Fax: 595 622 126

E-mail: posta@msk.cz

Datum: 2020-07-15

Vyjádření Krajského úřadu Moravskosleského kraje odboru životního prostředí a zemědělství, jako dotčeného správního orgánu, k oznámení záměru „Projekt CEVYKO“

Krajský úřad Moravskosleského kraje odbor životního prostředí a zemědělství (krajský úřad) jako dotčený správní orgán ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů, posoudil předložené oznámení záměru „**Projekt CEVYKO**“, oznamovatel: CEVYKO a.s., se sídlem Svornosti 86/2, 736 01 Havířov, IČO: 085 99 254 a vydává vyjádření z hlediska zájmů chráněných zákony v oblasti životního prostředí ve své kompetenci.

Předmětem záměru je vybudování moderního technického zařízení, které díky technologii optického třídění umožní vytřídit využitelné suroviny ze SKO a současně dotřídit druhotné suroviny ze separace na velmi dobrou kvalitu. Odpady, pro které není uplatnění na trhu druhotných surovin, které však mají energetický potenciál, budou zpracovány na tuhé alternativní palivo na bázi odpadů (TAP). Realizací záměru budou dotčeny pozemky v k. ú. Dolní Suchá.

Z hlediska zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů:

Krajský úřad, dále příslušný dle § 77a odst. 4 zákona o ochraně přírody a krajiny sděluje, že ostatní zájmy chráněné tímto zákonem, ke kterým vydává závazné stanovisko, nebudou záměrem dotčeny, neboť záměr bude realizován mimo zvláště chráněná území a jejich ochranná pásma. Krajský úřad dále v souladu s § 90 odst. 18 zákona o ochraně přírody a krajiny konstatuje, že plánovaným záměrem nebudou dotčeny ostatní zájmy ochrany přírody a krajiny v jeho kompetenci.

Vliv na soustavu Natura 2000 byl vyloučen vydáním stanoviska č. j. MSK 32326/2020 ze dne 4. 3. 2020.

Z hlediska zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezení znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů (zákon o integrované prevenci), ve znění pozdějších předpisů:

Záměr byl zhotovitelem zařazen pod kategorii 5.3. a) dle přílohy č. 1 zákona o integrované prevenci, tj. Odstraňování ostatních odpadů o kapacitě nad 50 t za den a zahrnující nejméně jednu z následujících činností; přičemž tato následující činnost jím nebyla specifikována. Z podkladů není zřejmé, jak by měly být odpady odstraňovány a v jakém projektovaném množství (v t/den).

V daném případě by se dalo uvažovat o kategorii 5.3. b) 2. dle přílohy č. 1 zákona o integrované prevenci, tj. Využití nebo využití kombinované s odstraněním jiných než nebezpečných odpadů, při kapacitě větší než 75 t za den a zahrnující předúpravu odpadu pro tepelné zpracování, jelikož bude vyráběno TAP. V tomto případě je potřeba doplnit denní projektovanou kapacitu takto využívaných odpadů.

V zařízení mohou současně probíhat obě tyto činnosti, nicméně je potřeba doplnit uvedené kapacitní údaje, a v případě činnosti dle kategorie 5.3. a) i doplnit způsob odstraňování odpadů.

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů:

Z hlediska zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, krajský úřad na základě předloženého oznámení neshledal, že by záměr mohl mít významný vliv na ovzduší, a nepožaduje další posuzování vlivů záměru na životní prostředí.

Z hlediska zákona č. 44/1988 Sb., o ochraně a využití nerostného bohatství (horní zákon), ve znění pozdějších předpisů:

Záměr se podle „Mapy ložiskové ochrany – Moravskoslezský kraj“, vydané Ministerstvem životního prostředí a Českou geologickou službou-Geofond, nachází v chráněném ložiskovém území (dále jen „CHLÚ“) České části Hornoslezské pánve pro výhradní ložiska černého uhlí a v CHLÚ Rychvald pro výhradní ložiska hořlavého zemního plynu.

CHLÚ České části Hornoslezské pánve - černé uhlí - Záměr se podle „Mapy důlních podmínek pro stavby v okrese Karviná“ nachází na ploše „Ck0“ CHLÚ české části Hornoslezské pánve pro výhradní ložiska černého uhlí. Plocha „Ck0“ je území, které bylo dlouhodobě ovlivněno důlní činností slojí a kde není možno z důvodu narušení horninového masivu vyloučit nepřímé důlní vlivy. Podle přílohy č. 1 rozhodnutí Ministerstva životního prostředí, o změně CHLÚ české části Hornoslezské pánve, č.j. 748/580/16,30134/ENV, sp. zn. 000370/A-10 ze dne 3. 5. 2016, v návaznosti na ČSN 73 0039 (Navrhování objektů na poddolovaném území), odpovídá plocha „Ck0“ IV. až V. skupině stavenišť (článek 3.2.1.).

CHLÚ Rychvald - hořlavý zemní plyn - Podmínky ochrany ložisek hořlavého zemního plynu vázaného na uhelné sloje v CHLÚ Rychvald jsou upraveny rozhodnutím Ministerstva životního prostředí, č.j. 1710/580/10, 106942/ENV ze dne 8. 12. 2010. Stavby nebo zařízení nesouvisející s dobýváním výhradních ložisek hořlavého zemního plynu lze umísťovat bez stanovení podmínek jejich provedení, vyjma vrtů, jejichž konečná hloubka bude větší než 30 m a budou zasahovat do ložisek hořlavého zemního plynu vázaného na uhelné sloje nebo staveb a zařízení souvisejících s vyhledáváním, průzkumem nebo dobýváním jiných výhradních ložisek než jsou ložiska černého uhlí.

K umísťování staveb v CHLÚ Rychvald vyjma vyjmenovaných staveb vydal krajský úřad v souladu s výše uvedeným rozhodnutím Ministerstva životního prostředí generální závazné stanovisko, č.j. MSK 45272/2016 ze dne 4.4.2016, které je trvale uloženo na místně příslušných stavebních úřadech.

Podle § 19 odst. 1 a 2 horního zákona umístění staveb a zařízení v chráněném ložiskovém území, které nesouvisí s dobýváním, může povolit příslušný orgán podle zvláštních právních předpisů jen na základě závazného stanoviska orgánu kraje v přenesené působnosti, vydaného po projednání s obvodním báňským úřadem, který navrhne podmínky pro umístění, popřípadě provedení stavby nebo zařízení. Žadatel povolení o umístění stavby nebo zařízení v chráněném ložiskovém území, které nesouvisí s dobýváním, doloží žádost tímto závazným stanoviskem.

Z hlediska zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, je nutné do dokumentace pro posuzování vlivů na životní prostředí dopracovat následující::

- doplnit porovnání technologie s BAT pro zpracování odpadů. V oznámení jsou pouze uvedeny tabulky s BAT, ale vyhodnocení je velmi obecné a u některých BAT chybí hodnocení úplně např. pro techniky třídění,
- doplnit potenciál vzniku požadovaného množství odpadů, včetně uvedení jejich stěžejních dodavatelů, za účelem vyhodnocení adekvátnosti kapacity uvažovaného zařízení ve vazbě na Plán odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje pro období 2016 – 2026 (dále jen „POH MSK“), konkrétně cíl. 39 závazné části POH MSK, kapitolu Zásady pro vytváření sítě zařízení pro nakládání s odpady, písm. d),
- doplnit smluvní zajištění odbytu výstupu ze zařízení, zejména pro podsítnou frakci předávanou k externímu zpracování na tuhé alternativní palivo (dál jen „TAP“), TAP připravované přímo v zařízení pro energetické využití, vytríděné složky ze směsného komunálního odpadu s ohledem na jejich

- znečištění a vytříděné složky z odděleného sběru, a to ve vazbě na POH MSK, konkrétně cíl. 39 závazné části POH MSK, kapitolu Zásady pro vytváření sítě zařízení pro nakládání s odpady, písm. e),
- doplnit hmotnostní a procentuální bilance jednotlivých výstupů za zařízení s jednoznačným rozdělením podle následného způsobu využití a odstranění včetně způsobu kódu nakládání, nejlépe v diagramovém zobrazení,
 - zvážit, zda nerozšířit seznam odpadů přijímaných do zařízení o odpady zařazené v podskupině 15 01 Obaly, které se běžně v nádobách na separovaný sběr vyskytují a které mohou být na lince dotřídovány,
 - doplnit, že z odpadu 20 03 07 Objemný odpad budou na lince přednostně vytříděny všechny materiálově využitelné složky např. dřevo, a teprve nevyužitelný zbytek bude zpracováván na TAP,
 - doplnit legislativní omezení pro odpady, které budou ze zařízení předány k odstranění ve vazbě na výhřevnost a biologickou aktivitu,
 - doplnit parametry odpadu katalogového číslo 19 12 10, který bude v zařízení vznikat po úpravě odpadu na TAP. Krajský úřad dále upozorňuje, že s TAP bude i po úpravě nakládáno jako s odpadem, vzhledem k tomu, že nejsou známy jeho vlastnosti a není tudíž zaručeno, že jeho další využití nepovede k nepříznivým účinkům na životní prostředí a lidské zdraví, a nejsou stanovena kritéria pro palivo z odpadu na národní úrovni ani přímo použitelným předpisem EU,
 - doplnit posouzení možnosti alternativního způsobu dopravy do zařízení mimo nákladními vozy s ohledem na závaznou část POH MSK, konkrétně cíl. 39 závazné části POH MSK, kapitolu Obecné zásady, písm. f), která zní „Provoz zařízení nesmí neúměrně zatížit infrastrukturu území, ve kterém je stavba plánována.“

Krajský úřad, z hlediska ostatních zájmů v oblasti životního prostředí chráněných v jeho kompetenci dle:

- zákona č. 289/1995 Sb., o lesích a o změně a doplnění některých zákonů (lesní zákon), ve znění pozdějších předpisů,
 - zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů, a souvisejících předpisů,
 - zákona č. 224/2015 Sb., o prevenci závažných havárií způsobených vybranými nebezpečnými chemickými látkami nebo chemickými směsmi a o změně zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, (zákon o prevenci závažných havárií),
 - zákona č. 334/1992 sb., o ochraně zemědělského půdního fondu, ve znění pozdějších předpisů,
- nemá k posuzovanému záměru ve fázi zjišťovacího řízení připomínky,

Výše uvedené požadované informace z hlediska zájmů chráněných příslušnými zákony v oblasti životního prostředí byly vydány na základě oznámení o hodnocení vlivů záměru na životní prostředí zpracovaného v rozsahu přílohy č. 3 zákona o posuzování vlivů na životní prostředí (Technické služby ochrany ovzduší Ostrava spol. s.r.o., Ing. Libor Obal, červen 2020) a jeho příloh.

Poučení:

Toto vyjádření nenahrazuje koordinované závazné stanovisko, vyjádření dalších dotčených orgánů státní správy ani příslušná povolení dle zvláštních právních předpisů.

Proti tomuto vyjádření nelze podat odvolání.

Ing. Dana Kučová
vedoucí oddělení
hodnocení vlivů na životní prostředí a lesního hospodářství